

Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 39-й

№ 92

Четверг, 10 мая 1956 года

Цена 15 коп.

Тесно увязывать пропаганду с жизнью!

Главное в партийной пропаганде — ее высокое идеальное содержание, ее наступательный, целестремленный характер. Это требует от каждого пропагандиста вдумчивой, творческой работы — в частности, постоянной связи изучаемого материала с жизнью.

В этом отношении весьма поучительным является опыт руководителя кружка в парторганизации железнодорожного цеха никелькомбината П. М. Чернулича. Изучая со слушателями материалы XX съезда КПСС, пропагандист умело увязывает общесоюзные задачи с местными, способствуя тем самым росту политической и трудовой активности слушателей, улучшению их работы на своих участках. Вот почему вполне закономерно, что бирю Ленинского райкома партии, обсуждая позавчерашний опыт тов. Чернулича, одобрило его и сочло необходимым широко распространить в районе.

Какой бы вопрос ни рассматривался на занятиях кружка, тов. Чернулич добивается глубокого понимания задач, вытекающих из решения съезда для коллектива железнодорожников комбината.

Говоря о повышении производительности труда в пятой пятилетке и задачах, поставленных в этом деле на шестую пятилетку, пропагандист вместе со своими слушателями тщательно проанализировал работу по росту производительности в коллективе. Как достигается высокая производительность труда? Лучше всего на этот вопрос ответил своим простым, доходчивым рассказом передовой рабочий цеха тов. Фомин, подробно показавший, каким путем идет он к удвоенной и утроенной выработке. На примере тов. Фомина и других лучших работников цеха пропагандист подчеркнул значение умелой организации труда, творческого отношения к делу, использования до дна введенной техники. Не обошел он молчанием и недостатки. Это также нашло живой отклик у слушателей, которые говорили о том, что мешает добиваться общего подъема. Резкой критике была подвергнута администрация за отсутствие обмена опытом; говорили о принужденности уровня социалистического соревнования в цехе. В обсуждении вопроса приняли участие все слушатели. Они показали ясное понимание задач и путей повышения производительности труда, указанных в Директивах XX съезда КПСС.

Таким же конкретным и целестремленным было обсуждение в кружке вопросов повышения технической вооруженности транспорта и связи, ускорения техни-

ческого прогресса, снижения себестоимости выпускаемой продукции и многих других, вытекающих из решений съезда.

Успеху пропагандистской работы тов. Чернулича способствует то, что он не оставляет без внимания поступающие предложения и замечания, добивается устранения недостатков, подмеченных слушателями. Так, когда в ходе обсуждения вопросов технического прогресса было обращено внимание на неполадки в рационализаторской работе коллектива, пропагандист пригласил на занятия начальника цеха и секретаря парторганизации. Совместно были продуманы практические меры для быстрейшего внедрения предложений в жизнь.

Слушатели кружка в большинстве своем выполняют и перевыполняют производственные задания, ведут агитационную работу. Составитель поездов тов. Кирсанов, помощники машинистов тт. Головатов и Варгин, являющиеся активными участниками кружка, как передовые производственники и общественники недавно приобретенные в члены партии кандидатами в члены партии.

Это, конечно, не значит, что в работе кружка нет недостатков. Были случаи, когда пропагандист впадал в крайность, превращая занятия кружка чуть ли не в производственное совещание. Тов. Чернулич не додел до каждого слушателя — отдельные из них еще отстают. Слабо используются на занятиях наглядные пособия.

Тем не менее проводимая работа заслуживает положительной оценки, и нужно пожелать, чтобы примеру пропагандиста тов. Чернулича следовали другие руководители кружков.

Этому им нужно учить. К сожалению, помочь пропагандистам в достижении тесной связи изучаемого материала с конкретными задачами коллектива пока явно недостаточно. В партийной библиотеке того же никелькомбината местный материал исчерпывается несколькими газетными вырезками и стендом, на котором задачи пятилетки показаны весьма скромно. В отдельных партбиблиотеках больше заботятся о красоте оформления стендов, чем о своевременном обновлении местных материалов. А жизнь не стоит на месте, каждый день приносит новые.

Близится итоговые занятия. Они должны способствовать углублению знаний слушателей, показать, насколько сознательно усвоен материал. Пропагандистам нужно стремиться к тому, чтобы каждая беседа приносила практическую пользу в нашем общем деле.

У ИЗЫСКАТЕЛЕЙ

СЕМИПАЛАТИНСК, 8 мая. (ТАСС). В шестой пятилетке начнется сооружение самой крупной на Иртыше Шульбинской ГЭС. В районе будущей стройки уже длительное время работает комплексная экспедиция ленинградского отделения института «Гидроэнергопроект». Она провела уже ряд важных исследований: определила место для створа гидроузла, наметила трассу подземных путей и высоковольтной линии электропереда-

ШУЛЬБИНСКОЙ ГЭС

чи, отыскала запасы местных стройматериалов. Всю зиму велась сложная работа на льду Иртыша, геологи тщательно изучали дно реки.

С наступлением теплых дней деятельность поисковых партий перенесена на берег. Заложены семь новых скважин. При помощи геофизических приборов начата электроразведка залегания пород в районе будущего Шульбинского гидроузла.

Ныне позывные Мирного знают весь мир. Самые современные передающие и приемные устройства

Вчера советский народ отпраздновал День победы над гитлеровской Германией.

По стране родной



Ленинград. Барбариторный завод имени Куйбышева является инициатором создания и широкого применения электронискровой обработки металлов. Новейшая техника позволяет вести обработку изделий из твердых сплавов на скоростных режимах реже и в десятки раз повышает производительность труда.

Конструкторы завода создали универсальные станки для электронискровой обработки твердосплавных штампов и всевозможного инструмента. Они применяются в том случае, когда изделия из твердых сплавов и стали нельзя обработать механическим путем. Например, матрица сложной конструкции для вырубки деталей из трансформаторной стали может быть изготовлена электронискровым способом за три дня, вместо 25.

На снимке: новый универсальный станок ЛКЗ-57 для электронискровой обработки мелких твердосплавных штампов.

За работой — В. Рыбакова.

Фотохроника ТАСС.

В ЭФИРЕ — ГОЛОС МИРНОГО

14 февраля 1956 года радиостанции мира зарегистрировали появление в эфире нового мощного передатчика. Начал работу радиоцентр советской научной обсерватории в Антарктиде. Через океаны и континенты, с крайнего юга земного шара радиоволны донесли в столицу СССР слова приветственной телеграммы полярников открывшемуся в тот день XX съезду Коммунистической партии Советского Союза. Впервые советские люди, вступившие на далекий Антарктический континент, сообщали, что они закончили высадку и подняли над ледяными просторами Антарктиды Государственный флаг своей Родины. Это было крупное достижение советской радиотехники. До тех пор линий непрерывной радиосвязи такой протяженности без промежуточных станций усиления не существовало.

Ныне позывные Мирного знают весь мир. Самые современные передающие и приемные устройства

советской конструкиции позволяют нам практически держать связь с любым пунктом обоих полушарий. Помимо Москвы, установлена прямая двухсторонняя связь по радиотелефонной с далекими арктическими станциями острова Шпицберген, мыса Шмидта, острова Диксона. Регулярно производится радиобмен научной информацией с антарктическими базами Австралии и Франции, прием метеорологических сведений. Недавно открыта самая длинная в мире радиотелефонная линия Антарктида — Москва. Приемники и передатчики Мирного обеспечивают радиосвязь с самолетами и морскими кораблями экспедиции, с наземными научными партиями, работающими в разных частях материка.

В День радио мы с чувством большой признательности приветствовали своих славных товарищей-радистов, положивших много труда, чтобы за пол-

тора месяца создать первоклассный радиоцентр, технической оснащенности которого может позавидовать не одна радиостанция Советского Союза. К его сооружению радисты приступили еще в дни, когда шла разгрузка экспедиционных кораблей.

Для нас, жителей Мирного, День радио был особым днем. Многие тысячи километров отделяют нас от Родины, но мы не чувствуем себя оторванными от нее. Родная страна, наши друзья и родные повседневно знают о нашей жизни и труде. Мы также в курсе всех событий, происходящих в СССР и за рубежом. Это достигнуто нашими трудолюбивыми радистами, создавшими замечательный радиоцентр. Благодаря их самоотверженному труду голос Мирного уверенно звучит в эфире.

И. Денисов,

корр. ТАСС.

Поселок Мирный, Антарктида.

Комсомольская жизнь

Навстречу фестивалям молодежи

В будущем году молодежь нашей Родины впервые будет принимать на своей земле гостей со всего земного шара, которые сядутся на VI Всемирный фестиваль молодежи и студентов. Всемирному фестивалю будет предшествовать Всесоюзный фестиваль молодежи в Москве, назначенный на май 1957 г. Это — большие события в жизни молодых советских патриотов.

Комсомольцы и молодежь прошленного Орска, как и все юноши и девушки нашей страны, активно включаются в работу по подготовке к фестивалю в столице.

Наш городской фестиваль назначен на март следующего года. Интересные карнавалы, праздники песен, спортивные соревнования состоятся перед этим в первичных комсомольских организациях и в районах Орска. Для того, чтобы все мероприятия проходили увлекательно, весело, живо нужно уже сейчас вести большую подготовительную работу.

Горком ВЛКСМ организовал семинар затейников, на котором молодежь обучается искусству организации массовых игр, танцев, песен. Таких самодеятельных кадров у нас еще немало. Районным комитетам комсомола надо без промедления организовать, совместно с правлениями клубов, подобные семинары массовиков — организаторов цеховых хоровых и танцевальных коллективов, небольших драмкружков. В этом им должен помочь городской отдел культуры.

В июне нынешнего года по всей области проводится эстафета культуры. Ее цель — вовлечь больше молодежи в культурно-массовую работу. Орск явится центром сбора эстафет, принесенных молодежью г. Ново-Троицка, Адамовского, Домбаровского, Зияничуринского и других районов. Городская комсомольская организация должна подготовить хорошую встречу послан-

цам молодежи близлежащих городов и районов. Необходимо всемерно улучшать культурно-массовую работу в городе, оживить художественную самодеятельность, добиться широкого размаха физкультуры и спорта.

В один из предстоящих июльских дней Зауральная роща огласится звуками новых песен, исполняемых сводным многотысячным хором. Это будетходить праздник песни. Готовясь к нему, городской оргкомитет по подготовке к фестивалю обявляет конкурс на лучший текст молодежной песни и музыку к ней. Срок его — 1 июня. Установлены две первые премии по 300 рублей, две вторые — по 150, а также три поощрительные. Нужно пожелать, чтобы молодые поэты и композиторы активно взялись за создание новых песен.

Многими делами следует заниматься.

Праздник немыслим без цветов — значит надо больше разводить их: в школах, в в парках, и перед общежитиями.

Приятно видеть в небе стан голубей — пусть разведением их займутся школьники, которые всегда были большими энтузиастами этого дела.

Проведение фестиваля потребует немалых средств — мы можем получить их, организовав массовый сбор металлического лома и сдачу его на заготовительные пункты.

Наконец, молодежь должна принять деятельное участие в строительстве новых спортивных сооружений — волейбольных, баскетбольных, городочных и других площадок. Такие площадки должны иметь каждое молодежное общежитие.

Дело чести всех комсомольских организаций — обеспечить такую подготовку к фестивалю, чтобы он явился ярким, незабываемым праздником.

Г. Савчук,
зав. отделом пропаганды и агитации горкома ВЛКСМ.



В Одессе на пароходе «Иония» прибыла первая в этом году большая группа туристов из Франции, Бельгии и других стран. В составе группы, насчитывающей 230 человек, юристы, врачи, журналисты, служащие, представители деловых кругов.

Французские туристы ознакомились с достопримечательностями города, побывали во Дворце пионеров, в санаториях, в колхозе имени К. Либкнехта и приступали в Одесском государственном академическом театре оперы и балета на балете П. И. Чайковского «Лебединое озеро».

На снимке: французские туристы у здания Одесского государственного академического театра оперы и балета.

Фотохроника ТАСС.

«Люди смелой мысли»

Так называется книжка очерков о лучших людях нашего города, выпущенная Чкаловским книжным издательством. В ней помещены очерки о знатном машинисте Ф. Косицыне, сварщике завода металлических конструкций М. Высоцком, столяре Южуральмаша Д. Кравченко. Во вступительном очерке рассказывается о творческой работе оранчан, активно участвующих в борьбе за досрочное выполнение плана первого года шестой пятилетки.

Десятиклассникам, влившимся в трудовые коллективы Орска и сейчас успешно работающим на производстве, посвящены очерки «На завод пришла молодежь», выпущенные недавно в том же издательстве.

Книжки поступили в книготорговую сеть нашего города.

13 миллионов рублей выигрышей

Советские займы являются собой наглядный пример сочетания интересов государства с интересами трудящихся. Получая средства от займа, государство тратит их в интересах всего народа — на укрепление экономического могущества страны. Население получает от этого новые материальные блага, что благоприятно оказывается, в частности, на росте народных сбережений.

О повышении благосостояния народа свидетельствует ежегодный прирост суммы вкладов и приток вкладчиков в сберегательные кассы нашего города.

За 1955 год вновь стали

вкладчиками 10700 человек. Они

внесли в сберкассы 16 миллионов рублей.

Росту народных сбережений способствуют и доходы труда-

щихся, получаемые от займов. В 1955 году только трудающиеся нашего города — подписчики займов получили от государства в виде выигрышей 13 млн. рублей. Заемодержателям Орска за 1-й квартал 1956 года выплачено 16700 выигрышей на сумму 3870 тысяч рублей, в том числе ряд крупных: по 50 тыс. рублей — 2, по 25 тысяч рублей — 4, по 10 тыс. рублей — 8 и по 5 тыс. рублей — 19.

Советские люди чувствуют за- боту государства о росте их благосостояния и активно укрепляют мощь своей страны не только трудом, но и личными сбережениями.

В. Блинков,
зав. центральной сберкассы
Ленинского района.

Школьники готовят спектакли

С увлечением участвуют многие пионеры и школьники нашей школы в подготовке к каждому новому спектаклю.

Вот уже три года, как в школе создан театральный коллектив, которым руководят учительница русского языка и литературы Г. М. Ивина. За это время ребятами поставлено много пьес, в том числе «Двенадцать месяцев» и «Конинк дом» С. Маринака, пьеса в обработке С. Михалкова «Принц и нищий» (по мотивам Марка Твена), «Недорогий Фонвизина», «Снежная королева» Андерсена.

К празднику Первомая школь-

ный драмколлектив подготовил пьесу С. Михалкова «Особое задание». В ней участвует большая группа учащихся третьих — десятых классов. Роль председателя совета друзей, командира «красных» Миши Лозникова исполнил ученик пятого класса Виталий Лысак. Выразительно сыграл роль колхозного сторожа дяди Феди восемьклассник Гришов. Даже в небольших ролях ребята играли с душой, стараясь создать целостное впечатление об этом хорошем произведении.

Л. Генштадт,
старшая пионервожатая школы № 6.

В защиту Урала

Сияет нынче синь небес,
И солнце щедро светит.
Шумят листвой юный лес,
Ликует все на свете.
Лишь ты, мой батюшка-Урал,
Нахмурился угрюмо.
Что за печаль гнетет тебя?
Какие мучат думы?
Урал поведал мне в ответ,
Друзья, такую новость:
— Служу я людям много лет
Всей правдою, на совесть.
Из века в век, из года в год
Я, созданный природой,
Кормил, поил простой народ,
Трудился для народа
И человек меня всегда

Считал своей святыней.
Но, вот пришла ко мне беда —
Почета нет мне ныне.
Сейчас заводы в русле льют
Потоки всякой дряни.
Теперь никто, пожалуй, тут
Купаться уж не станет.
И, рыбу выловив, рыбак
Брезгливо вытрут руку.
Промолвит:
— Да, дела табак.
Локомобиль — не щука.
От нефти, радуге подстать,
Я стал любых расцветок.
Но, верю я: должны призвать
виновников к ответу!

Д. Веретин.

СТРОЙКИ ШЕСТОЙ ПЯТИЛЕТКИ

Братская ГЭС

На левом и правом берегах Ангары, будто сказочные исполнины, возвышаются скалистые утесы Пурсей и Журавлинная грудь. Здесь по воле Коммунистической партии будет воздвигнута крупнейшая в мире Братская гидроэлектростанция. Пройдет всего несколько лет, и бурную, стремительно несущуюся через пороги сибирскую реку пересечет мощная бетонная плотина. Два каменных исполнина, веками стоявших таежную тишину, навсегда соединятся друг с другом.

Широко разольется вокруг ступене Сибирское «море». Водохранилище поднимется от знаменитых Падунских порогов вверх по Ангаре на 570 километров и вместит в три с половиной раза больше воды, чем Куйбышевское «море». Навсегда скроются под водой грозные пороги. Переменят свои «адреса» старинный сибирский город Братск, десятки сел, рабочих поселков и зимовий. По водохранилищу стометровой глубины пойдут пароходы, буксиры, поплынут плоты. Неисчерпаемые водные запасы

озера Байкал, из которого вытекает Ангара, огромное искусственное водохранилище позволят Братской ГЭС работать равномерно на протяжении всего года.

Створ плотины нового энергетического гиганта находится в 35 километрах от города Братска. Кажется, сама природа богатого сибирского края позабылась о судьбе будущего гидроузла. Ангара, широко разлившаяся в своих верховых, вблизи утесов Пурсей и Журавлинной грудь зажата с двух сторон порогами. На дне реки залегли прочные каменные породы. Они будут служить опорой для будущей плотины.

Агрегаты электростанции разместятся в теле плотины. В присторных залах будет смонтировано 16 турбин по 200 тысяч киловатт каждая. Проектная мощность Братской ГЭС — 3.200 тысяч киловатт, а ее годовая выработка составит 22 миллиарда киловатт-часов. Братская ГЭС — подлинная жемчужина советской энергетики.

От будущей ГЭС сквозь таежные дебри пронянуты на две ты-

сячи километров линии высоковольтной передачи. Братская ГЭС соединится с Иркутско-Черемховской энергетической системой и Красноярской ГЭС, строящейся на реке Енисей. Вод в эксплуатацию Братской ГЭС положит на землю юга Сибири.

С каждым днем ширится фронт работ на великой сибирской стройке. По зову партии и по воле сердца на берега Ангары в некогда глухие, таежные места начали созданию единой энергетической системы Центральной Сибири. Восточная Сибирь станет важным промышленным центром страны. Она превратится в крупного поставщика алюминия, искусственного жидкого тоцлина, синтетического каучука, пластика, искусственного волокна, ферросплавов, электростали и электрочугуна.

Наступление на Ангару начнется с правого берега. Гидроэнергетики оградят часть реки перемычками и создадут огромный котлован. Над Ангарой пронянуты бетоновозные эстакады с портально-стrelloвыми кранами и другим подъемным оборудованием. Впервые здесь будут использованы новые краны грузоподъемностью в 22 тонны. Стремы таких кранов вытянуты более чем на 50 метров. Широкое применение найдут на стройке и другие мощные отечественные машины и механизмы. Гидроэнергетикам предстоит уложить в основные сооружения ГЭС более семи миллионов кубометров бето-

на, свыше шести миллионов кубометров грунта и камня.

С каждым днем ширится фронт работ на великой сибирской стройке. По зову партии и по воле сердца на берега Ангары в некогда глухие, таежные места начали созданию единой энергетической системы Центральной Сибири.

В первом году шестой пятилетки план строительно-монтажных работ на Братской ГЭС в четырех раза превышает задание 1955 года. Большие задачи стоят перед гидроэнергетиками и лесопромышленными предприятиями Иркутской области по подготовке земель под застройку. Площадь затопления займет шестьсот тысяч гектаров. Огромные пространства предстоит расчистить от вековых деревьев. В зоне будущего затопления уже создано девять новых леспромхозов, в которых работает несколько тысяч человек.

На строительных площадках Братской ГЭС трудятся сейчас около десяти тысяч рабочих, инженеров, техников. Энтузиастам покорения Ангары не страшны ни трудности, ни суровые, неожиданные места. Они полны решимости с честью выполнить почетное задание партии и правительства — сдать в конце шестой пятилетки первую очередь крупнейшей в мире Братской ГЭС.

Н. Печерский.

г. Иркутск.

Упорным трудом крепим могущество Родины

НАПРЯЖЕННАЯ РАБОТА

В годы Отечественной войны мне довелось участвовать в восстановлении большого количества мостов, наведении переправ при форсировании рек. Особенно крепко запомнилась переправа весной 1944 года.

Нам, саперам, тогда пришлось особенно тяжело. Многие друзья, павшие о мирном труде, погибли.

В тот день, но задание мы выполнили.

Дороги войны провели меня через Будапешт, Вену, участвовал я в освобождении Праги. Тяжело было видеть следы войны, но все сильнее становилось желание скорей приступить к мирному труду. Об этом мечтали и мои сослуживцы — новосибирец Евгений Бобров, орчанин Николай Ткаченко, работающий сейчас на комбинате «Южуралмиллер», мечтал каждый воин Советской Армии.

Демобилизовавшись, я приехал в Орск и поступил преподавателем в школу ФЗО № 25. Затем стал работать на заводе металлоконструкций.

В 1949 году мне поручили руководить вторым сборочно-варочным цехом, где до этого я трудился юношеским. Положение на заводе тогда было трудным. Предприятие неправлялось с выполнением плана. Не хватало металла, но еще более серьезную тревогу вызывало отсутствие квалифицированных кадров.

При заводе организовали курсы техминимума. Вместе с другими инженерно-техническими работниками занятия на них проводил и я. Мастера сборки и сварки металлоконструкций воспитаны и работают теперь на заводе. Настоящими умельцами за рекомендовали себя бывший выпускник школы ФЗО, а теперь

руководитель передовой бригады сборщиков Николай Волков, сборщик Борис Михайлов, сборщики Алексей Киреев, Федор Зубенко и другие специалисты.

В нашем цехе широко развернулось социалистическое соревнование между бригадами сборщиков и сварщиков. Два года назад поступил к нам учеником сварщика Петр Жилиев. Сейчас он является новатором производства и, работая на сварочном автомате, систематически перевыполняет задания.

Возмужавшему вместе с заводом коллективу металллистов сейчас по плечу выполнение сложных производственных заданий. В течение нынешнего года коллектив нашего цеха изготовил тысячи тонн различных конструкций.

С февраля этого года наш цех держит переходящее Красное знамя предприятия. Особенно успешно шла работа в апреле, когда, соревнуясь в честь Первомая, бригады цеха выполнили свои задания на 125—140 процентов.

В эти дни, когда в цехе кипит напряженная работа по изготавливанию оборудования мартецновского цеха Орского-Халиловского металлургического комбината, мысли металллистов устремлены в прекрасное будущее, когда на родных просторах будут созданы новые индустриальные гиганты, в сооружение которых внесут свой вклад и они, энтузиасты шестой пятилетки.

П. Жуков,

начальник сборочно-варочного цеха № 2 завода металлоконструкций.

БЕСЕДЫ, ФОТОМОНТАЖИ

Агитаторы нашего города производят в своих коллективах беседы, посвященные одицнадцатой годовщине со дня победы над фашистской Германией. Такие беседы уже состоялись в цехах ни-

келькомбината, завода имени Чкалова и других предприятий.

В библиотеке имени Шевченко выставлен монтаж, отражающий героические подвиги советских воинов в годы Великой Отечественной войны.

Беседы, посвященные одицнадцатой годовщине со дня победы над фашистской Германией. Такие беседы уже состоялись в цехах ни-

Солдатская бригада

Боевое крещение Иван Масянов получил на Балтике.

После прибытия на новый корабль долго ждать выхода в море не пришлось. На второй же день, в четверг, соединение морских охотников получило приказ сопровождать караваны судов с важным грузом. Загремели якорные цепи, четко и отрывисто прозвучали слова команды — и вот уже охотники скрылись в опускавшихся сумерках.

Была пройдена половина пути, когда караван подвергся нападению гитлеровской авиации. При свете ракет штурмовики ожесточенно пикировали на суда. И тут-то Масянова впервые увидел, как грозен морской охотник в сражении. Боевые корабли смело приняли сражение и выиграла его. На глазах Масянова несколько вражеских самолетов было подбито, и они гигантскими факелами канули в море...

С той поры Иван Масянов участвовал в десятках боевых операций. Не однажды воздушную засаду отразил экипаж охотника, на котором он служил. Доводи-

лось вступать в бой и с подводными лодками противника. Его родной морской охотник в числе первых высадил в Прибалтике десант, который опрокинул гитлеровскую оборону.

В суровом ратном труде воспитались лучшие качества Ивана Масянова. Морская служба, полная неожиданностей и тревог, помогла ему стать находчивым и упорным в борьбе с трудностями. Он понял, что сплоченный коллектив, где одни за всех и все за одного, всегда одержит победу.

Служить пришлось не только на Балтике. Побывал Масянов и на других морях. И где бы ни служил, всюду был достойно отнесен моряк. Однажды сам командующий флотом обявил ему благодарность.

Отремели бои, а там пришел конец флотской службы. Наступил день, когда боец Иван Масянов крепко пожал руки товарищам, выслушал добрые слова шутливых и серьезных наставствий и вчистую сопел на берег. Сошел, и даже будто ра-

«Орск, переулок Синчука, 16...»

По этому адресу почтальон часто приносит письма со всех концов страны. Совсем незнакомые люди пишут родителям Героя Советского Союза Василия Прокофьевича Синчука, погибшего смертью храбрых годами Великой Отечественной войны. Они выражают глубокое восхищение подвигами славного сокола, стремление быть такими же, каким был он, отдавший свою молодую жизнь за честь, свободу и независимость Родины.

Особенно много писем от молодежи.

«Для нас Василий Синчук всегда будет служить живым примером», — пишет из города Коврова, Владимирской области, Людмила Белова.

Галина Баталова из деревни Родионово, что в Кировской области, заявляет: «Спасибо за сына-героя! Это говорю вам не только я, простая советская девушка.

Так говорит весь народ. Имя Василия Прокофьевича будет жить в сердцах людей».

Из далекого прииска в Иркутской области прислали весточку Неля Лыткина: «Получила от вас фотографию Василия Синчука и пошу ее вместе с комсомольским билетом. Хорошо жить в мире! Мы хотим дружбы со всеми народами. Но пусть враги не забывают, что силы наши растут икрепнут».

Юрий Денисенко из Свердловска сообщает, что он решил по окончании средней школы пойти учиться на летчика. Летчиком хочет стать и Вадим Петров из Новосибирска. Он заканчивает аэроклуб, летает самостоятельно.

16 питомцев детского дома в г. Вытегре, Вологодской области, в своем письме родителям героя пишут: «Вся жизнь Василия Синчука учит нас любить нашу Родину, быть смелыми, настойчивыми. Будем воспитывать в себе эти качества».

Советские люди сияют чутко память о верном сыне Родины, подвигами своими заслужившем бесмертную славу.

стерьялся немного — непривычно...

Несколько лет назад пришел Иван Масянов в кузнецно-прессовый цех Южуралмашзавода. Сначала работал вторым подручным, затем — первым, а вскоре стал бригадиром на мощном прессе.

750-тонный пресс — агрегат большой и сложный. Его обслуживает бригада, трудовой успех которой зависит от того, насколько умел и смекалисто работает каждый член коллектива. Нужно сказать, что Иван Масянов отлично сумел сплотить свой коллектив. Прессовщики нередко без слов понимают друг друга. В цехе шутят: боцманский, мол, танк сказывается.

Бригаду Ивана Масянова в кузнецно-прессовом по праву называют солдатской. Машинист пресса Владимир Бин является участником Великой Отечественной войны. Прошли службы в Советской Армии демобилизованные воины — первый подручный Виктор Кателенков, вторые подручные Николай Казанин и Петр Маркин, крановщик Виктор Гумаров.

При выполнении каждого задания бригада стремится найти

БУДНИ ГЕРОЕВ

День у начальника цеха заполнен до предела. Чтобы установки работали высокопроизводительно, чтобы выполнялись все технико-экономические показатели, нужно постоянно думать о завтрашнем дне, искать и находить новые пути, работать с коллективом.

Герой Советского Союза Вигиль Андреевич Сорокин ныне возглавляет один из основных технологических цехов завода им. Чкалова. Его знают как энергичного, требовательного руководителя, который не чурается черновой работы, замечает ростки нового, всячески содействует тому, чтобы каждый мог работать в полную меру сил.

Много внимания уделяет начальник цеха рационализаторскому движению. Ведь каждое предложение, большое или малое, приносит пользу, сказывается на улучшении производственной деятельности.

А к этому стремится весь коллектив. В дни предмайского социалистического соревнования он не только перевыполнил месячный план, но и снизил потребление нефтепродуктов, улучшил экономические стороны работы. Ныне цех претендует на одно из ведущих мест в соревновании коллективов предприятия. Майская работа лишний раз подтверждает: достигнутое — не предел, оно может и должно быть превзойдено.

Большую работу проводит В. А. Сорокин в партийной организации. Его знают, как одного из активных коммунистов. Вечера же, как правило, заполняются учебой. Пройдет немного времени и он закончит вечернее отделение нефтяного техникума.

В цехе № 2 никелькомбината трудится немало участников Великой Отечественной войны. Они являются передовиками производства.

С похвалой отзываются в коллективе о фильтровальщике тов. Сушкине. Бывший фронтовик, сейчас успешно справляется с

никумом. Знания, получаемые здесь, служат важнейшим подспорьем в умелом, грамотном руководстве коллективом.

Другим цехом на том же предприятии — цехом связи — руководит Герой Советского Союза Анатолий Михайлович Пузиков.

Золотую Звезду Героя и орден Ленина ему вручили за подвиг во время форсирования Западной Двины в 1944 году. Пребывание в армии явилось для Пузикова большой школой. Здесь он прошел путь от рядового солдата до старшего лейтенанта. В армии приобрел Анатолий Михайлович специальность связиста, а теперь своим знаниям и навыкам применяет на заводе.

За три месяца руководства цехом связи бывший фронтовик Пузиков многое сделал по улучшению вверенного ему хозяйства. На очреди — большие, важные дела по коренному подъему связи, в частности, создание автоматической телефонной станции, в которой предприятие использует большую нужду.

В руководстве коллективом начальник цеха опирается на актив из числа лучших производственников. Он с гордостью говорит об отличной работе кабельщиков тов. Школьникова и Грошева — также участников Великой Отечественной войны, называет имена добросовестных телефонистов тов. Ганюк, Ермаковой, Резинченко.

В День Победы пожелаем Героям Советского Союза и вперье высоко нести это высокое звание, подкрепляя боевые заслуги заслугами в труде по выполнению величественных планов, начертанных партией.

Л. Большаков.

ПЕРЕДОВИКИ ПРОИЗВОДСТВА

В цехе № 2 никелькомбината трудится немало участников Великой Отечественной войны. Они являются передовиками производства.

С похвалой отзываются в цехе о фильтровальщике тов. Сушкине. Бывший фронтовик, сейчас успешно справляется с

заданиями по ремонту и подготовке фильтров к работе. Участник многих сражений тов. Белов работает дежурным на ваннах; свое апрельское задание он выполнил на 112 процентов.

Закончив вечерний техникум, умело руководит сменой бывший фронтовик тов. Рудинский.

Бывшие воины ныне уверенно несут трудовую вахту. Коллектив солдатской бригады, вместе со всеми работниками цеха, настойчиво борется за увеличение выпуска поковок. Участники форсировки этого новшества нашли возможности за счет сокращения продолжительности операций, что позволило отковывать вал за один подгорев. А если эффективности этого новшества говорят цифры — время ковки каждого вала сократилось на половину.

Усовершенствовала бригада и поковку фланцев. Коллектив предложил применить здесь некоторые новшества, которые дали возможность сократить операционное время на каждой поковке на 10 минут.

Бывшие воины ныне уверенно несут трудовую вахту. Коллектив солдатской бригады, вместе со всеми работниками цеха, настойчиво борется за увеличение выпуска поковок, а значит — за увеличение выпуска машин для тяжелой промышленности. Иван Масянов и его товарищи стремятся внести в это дело возможно больший вклад. Смекалка и инициатива, которые характерны для работы этого дружного коллектива, являются верным залогом новых успехов.

М. Лукерченко.

ЗА РУБЕЖОМ

Открытие музея В. И. Ленина в Лейпциге

БЕРЛИН. Трудящиеся Германской Демократической Республики бережно охраняют места, связанные с памятью о пребывании В. И. Ленина в Германии.

В Лейпциге, на Русшиштрассе, в доме, где в 1900 году был выпущен первый номер газеты «Искра», состоялось торжественное открытие музея В. И. Ленина. У дома на митинг собралось около 10 тысяч жителей города.

На митинге выступили заместитель министра культуры ГДР А. Абуш, а также посол СССР в ГДР Г. М. Пушкин. Митинг закончился пением «Интернационала». После митинга состоялся

осмотр музея, типографии и экспонатов.

Старую типографию, где в 1900 году под руководством В. И. Ленина вышел первый номер газеты «Искра», немецкие друзья восстановили в ее прежнем виде.

Размещенные в выставочном зале экспонаты — плакаты, фотографии, газеты, книги рассказывают об истории Коммунистической партии Советского Союза, о жизни и деятельности генерального вождя международного пролетариата В. И. Ленина. Здесь же представлены произведения Ленина, переведенные на немецкий язык. В центре зала установлен бюст Владимира Ильича.

Поднять китайскую науку до уровня мировой

ПЕКИН. Президент академии наук КНР Го Мо-жо, выступая на Всекитайской конференции передовиков производства, заявил, что в настоящее время составляется проект 12-летнего плана развития науки Китая. «За 12 лет», — сказал он, — мы поднимем нашу науку и технику до уровня мировой науки».

Го Мо-жо сообщил, что в настоящее время при академии наук КНР имеется 46 научно-исследовательских институтов, в

то время как до освобождения их было только 17, а число научных работников увеличилось более чем в десять раз. Однако, сказал Го Мо-жо, стране нужно еще больше специалистов.

Оратор указал на большую помощь, оказываемую Китаю Советским Союзом в деле развития науки и техники, и подчеркнул необходимость учиться на последних достижениях мировой науки.

Полиграфическая промышленность Румынии

БУХАРЕСТ. На окраине Бухареста находится Дом «Скинней» — один из крупнейших в Европе полиграфических комбинатов. С конца 1952 года комбинат работает на полную мощность.

На полиграфическом комбинате в настоящее время печатаются пять ежедневных газет,

8 еженедельных, 3 газеты, выходящие по два раза в неделю, несколько журналов, а также большое количество книг.

В настоящее время в Румынской Народной Республике выпускается газет, журналов и других периодических изданий в 5—6 раз больше, чем в довоенное время.

Новый город в Польше

ВАРШАВА. Близ озера Попранцы в Силезии ведется строительство города горняков и металлургов Нове Тыхы.

Еще недавно здесь был пустырь, а ныне в Нове Тыхы уже

проложены улицы, построено много жилых домов, социально-бытовые учреждения, школы, библиотеки, магазины, спортивные сооружения.

(ТАСС).

Продолжается подписка на городскую газету «Орский рабочий»

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА:

на 7 мес. — 22 руб. 75 коп., на 6 мес. — 19 руб. 50 коп., на 3 мес. — 9 руб. 75 коп.

Подписка принимается в городском отделе «Союзпечати», в отделениях связи города, почтальонами, общественными распространителями на заводах, в учреждениях и учебных заведениях.

«Союзпечать».

С 1 июля 1956 года выходит новая газета

«СОВЕТСКАЯ РОССИЯ»

Орган Бюро ЦК КПСС по РСФСР и Совета Министров РСФСР.

Периодичность — 6 раз в неделю.

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА:

на 6 мес. — 30 руб.

на 3 мес. — 15 руб.

Подписка принимается всеми почтовыми отделениями города, городским «Союзпечатем», почтальонами, общественными распространителями на предприятиях и в учреждениях.

«Союзпечать».

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84, ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 3-68, отв. секретарь — 5-06, партийный отдел — 3-68, промышленный отдел — 2-59, отдел писем — 4-99, зав. издательством — 2-66, бухгалтерия — 0-51.

- Трудящиеся Германской Демократической Республики бережно охраняют места, связанные с памятью о пребывании В. И. Ленина в Германии.
- В Парижском университете открылась выставка советской книги, организованная Министерством культуры СССР при содействии французского правительства.
- В Румынии выпускается газет, журналов и других периодических изданий в 5—6 раз больше, чем в довоенное время.

ПОМОЩЬ КРЕСТЬЯНАМ СЕВЕРНОЙ КОРЕИ

ПХЕНЬЯН. Правительство Корейской Народно-Демократической Республики оказывает крестьянам большую финансовую помощь. В течение первого квартала текущего года сельскохозяйственные кооперативы и крестьяне-единоличники сверх запланированных на этот квартал средств получили свыше 55 миллионов вон дополнительных кредитов.

Благодаря этой помощи сельскохозяйственные кооперативы и крестьяне-единоличники в первом квартале этого года смогли приобрести свыше 20 тысяч голов тяглового скота, а также большое число сельскохозяйственных орудий.

ПЕРВЫЙ ПАРОВОЗ

ПЕКИН. Как сообщает газета «Женьминьжibaо», недавно проектный отдел Дальневосточного паровозо-вагоностроительного завода закончил проектирование первого в Китае паровоза для товарных составов «1-5-1». Судя по расчетным данным, новый паровоз превосходит по своим показателям импортные иностранные локомотивы.

Сейчас ведется подготовка к серийному производству новых паровозов. В день национального праздника китайского народа — первого октября этого года первый китайский паровоз «1-5-1» выйдет на железнодорожные магистрали страны.

ЧИСЛЕННОСТЬ НАСЕЛЕНИЯ РУМЫНИИ

БУХАРЕСТ. По предварительным итогам переписи, сделанной в феврале, численность населения Румынской Народной Республики составляет 17 миллионов 489 тысяч 794 человека, из них 48,6 процента мужчин и 51,4 процента женщин.

Автотранспортной конторе ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу аккумуляторщик, автослесари, медник.

Здесь же ТРЕБУЮТСЯ техник по учету, автомеханик, секретарь-машинистка.

За справками обращаться по адресу: гор. Орск, Рабоче-Крестьянская, 82.

Совхоз мясокомбината ПРИНИМАЕТ РАБОЧИХ на сезонную работу по овощеводству, полеводству и строительству.

Оплата труда сделанная.

Принятые обеспечиваются огородными участками.

Обращаться по адресу: пос. Джанаталап, в контору совхоза.

Агентству автозаводу ТРЕБУЮТСЯ диспетчеры-контролеры.

Обращаться по адресу: г. Орск, ул. К. Маркса, 3.

Хлебокомбинату ТРЕБУЮТСЯ бухгалтер.

Обращаться по адресу: хлебокомбинат, отдел кадров.

Выставка советской книги в Париже

В Парижском университете открылась выставка советской книги, организованная Министерством культуры СССР при содействии французского правительства. На выставке представлены книги по различным отраслям знаний — научно-техническая, сельскохозяйственная, медицинская, социально-экономическая литература, а также художественная и детская литература.

(ТАСС).

В Политбюро ЦК ПОРП

ВАРШАВА. (ТАСС). Газета в тех областях, которые она контролировала.

В связи с этим тов. Якуб Берман отказался от поста члена Политбюро и заместителя председателя Совета Министров. Политбюро принял отказ и постановило внести на ближайшем пленуме ЦК ПОРП предложение об утверждении этого решения.

Забастовки в Южном Уэльсе и Италии

В забастовке, охватившей 34 шахты Южного Уэльса, участвуют несколько тысяч английских горняков. Забастовка объявлена также горняками 14 шахт Дербишира. Разогласия возникли в связи с увольнением ряда

Провокации чанкайшистов

ПЕКИН, 8 мая. (ТАСС). Как передает агентство Синьхуа, 4 мая чанкайшистские самолеты несколько раз вторгались в воздушное пространство провинции Фуцзянь.

Пожар на Хоккайдо

ЛОНДОН, 8 марта. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Рейтер из Токио, вчера в небольшом городе Симокава на Хоккайдо (Япония) возник пожар, в результате которого был уничтожен почти весь город. Сгорело 350 домов и две школы. Общий ущерб оценивается в 300 миллионов иен.

Редактор Б. Н. ГУСАРОВ.

Куда пойти сегодня

ДРАМТЕАТР ИМЕНИ А. С. ПУШКИНА
В Доме культуры металлургов — спектакль «ДЕВУШКА С КУВШИНОМ»

Начало в 8 часов вечера

Кинотеатр «Октябрь» — «ПРЕКРАСНАЯ ИНКЕРИ»
Дом культуры нефтяников — «ЛЕДИ ГАМИЛЬТОН»
Дом культуры строителей — «МЕКСИКАНЕЦ»
Клуб железнодорожников — «В ЦЕНТРЕ АРКТИКИ»
Клуб никелькомбината — «ПУТИ И СУДЬБЫ»
Клуб мясокомбината — «МЕКСИКАНЕЦ»
Клуб «Серы и молот» — «ВОЛНЬИЦА»
Клуб «Авантаж» — «ГЛАВНЫЙ ПРОСПЕКТ»
Клуб нефтяников — «БОРЬБА В ДОЛИНЕ»

Последова Татьяна Алексеевна, проживающая в гор. Орске, пос. Никель, Заводской переулок, 7, возбуждает дело о разводе с Последовым Михаилом Архиповичем, проживающим в Красноярском крае, Новоселовский район, село Куртак.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде 1-го участка Ленинского района гор. Орска.

Артамонов Николай Петрович, проживающий в г. Орске, улица Войкова, 9, возбуждает дело о разоружении брака с Артамоновой Надеждой Андреевной, проживающей в г. Орске, ул. Ленина, 109.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде 1-го участка Ворошиловского района гор. Орска.